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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISM
REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2025

Aos 29 dias do mês de abril de 2025, às 15h30, na Sala de Reuniões da Secretaria de
Turismo, situada na Av Padre Anchieta, 998 - Centro reuniram-se os membros do Conselho
Municipal de Turismo de Peruíbe conforme convocação feita para esta data, com a presença dos
que  rubricam  a  lista  de  presença  da  respectiva  reunião.  Tendo  em  vista  a  ausência  da
presidente o vice-presidente Silvio Antonio Pereira Venancio, assumiu a presidência nesta data.
Deu início à reunião onde discutiram e deliberaram sobre a seguinte pauta:

1 Eleição  de  vagas  remanecentes  das  cadeiras  de  suplente  do  segmento  de  meios  de
hospedagem, titular e suplente de turismo náutico e titular e suplente de transportafora turística;

2 Festival de inverno 2025;

3 Festival gastrônomico 2025;

4 Informes e assuntos gerais.

Assunto 1 – Apresentou-se como candidata a vaga de titular para o segmento de operadores de
turismo náutico Victoria Ribeiro de Lima, sendo eleita por aclamação e para a vaga de suplente
da vaga do segmente de hotelaria apresentou-se Jason Bragerolli, sendo eleito por aclamação.

Assunto 2 – O secretario de turismo explanou sobre a programação do festival de inverno, e que
vai enviar para todos a programação de eventos e artística deverá ser enviada semanalmente
durante o evento.

Assunto 3 – O secretário iniciou sua fala destacando que o festival obteve um bom retorno e
solicitou à Sra. Tina que enviasse sugestões para a melhoria do evento. O vice-presidente, por
sua vez, comentou sobre o formato do festival gastronômico, ressaltando a necessidade de uma
reformulação  para  ampliar  o  número  de  categorias,  o  que  permitiu  a  inclusão  de  mais
estabelecimentos.  Essa mudança resultou em um aumento significativo  tanto no número de
participantes quanto na variedade de pratos oferecidos.

O secretário de Turismo esclareceu que o festival não se trata de um concurso, mas sim de uma
ação  voltada  para  a  promoção  turística  do  município  e  dos  restaurantes  envolvidos.  O
conselheiro Danilo perguntou sobre a possibilidade de oferecer descontos para os visitantes que
vierem à cidade para o Festival Gastronômico, mas o secretário explicou que, até o momento,
não há essa possibilidade. No entanto, ele sugeriu que poderia ser viabilizada uma parceria
entre os restaurantes para a criação dessa ação de descontos.

Em relação à divulgação digital do festival, o secretário justificou o foco nesse meio, destacando
que a publicidade via QR Code e links na internet é mais prática, econômica e eficiente. O
conselheiro Sidney sugeriu a implementação de uma auditoria de acessos, utilizando o Google
Analytics, para monitorar a desempenho dos links relacionados ao festival.
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Quanto ao Festival de Inverno, foi proposta a inclusão da Praça do Josedy na programação. No
entanto, o secretário informou que, neste momento, não há recursos disponíveis no setor de
turismo para atender a essa sugestão.

Assunto  4  –  A  conselheira  Edilaine  abordou  a  questão  da  segurança  no  Píer  do  Guaraú,
destacando os buracos e o risco de acidentes durante o embarque. Ela questionou quando seria
realizada a manutenção do Píer. O Sr. Silvio Siqueira, da Secretaria de Turismo, esclareceu que
a manutenção depende da programação do Departamento de Obras, e informou que o material
necessário já foi adquirido, mas a execução da obra depende da ação deste departamento.

O  conselheiro  Eduardo  Ribas  sugeriu  que  o  Contur  elaborasse  um  ofício  formalizando  a
demanda junto à Secretaria de Obras. O Sr. Guilherme apoiou a sugestão de Eduardo. O Sr.
Silvio, vice-presidente, expôs as dificuldades enfrentadas pela Prefeitura e as possíveis soluções
para os problemas de segurança, como o abuso de motos aquáticas e a presença de pessoas
nadando na área.

Foi decidido que o Conselho redigirá um ofício à Secretaria de Obras solicitando urgência na
manutenção do Píer. O Sr. Silvio informou que levará pessoalmente a demanda ao Sr. Prefeito.

Além disso, o Sr. Silvio explicou que a Secretaria de Turismo planeja contratar novos servidores
e criar um setor específico para cuidar da manutenção dos equipamentos turísticos.

Na pauta dos assuntos gerais, o Sr. Eduardo Ribas solicitou a palavra para discutir o PPA (Plano
Plurianual), que definirá as políticas públicas para os próximos anos. Ele ressaltou a importância
da participação ativa da comunidade e dos conselheiros nesse processo. O Sr. Silvio Siqueira
também comentou  sobre  a  possibilidade  de  estabelecer,  por  lei,  um percentual  mínimo de
recursos destinados ao setor de turismo, com o objetivo de fortalecer a área.

O  Sr.  Kaio  Lima  enfatizou  a  importância  das  reuniões  do  Conselho  e  a  necessidade  dos
parlamentares se aproximarem mais dos conselhos municipais.

O Sr. Silvio também explicou que o orçamento anual destinado ao turismo é de apenas 0,5%,
enquanto em municípios como Caraguatatuba, esse percentual é de 1%, e em Olímpia é ainda
maior.

Em seguida, foi retomada a votação das vagas, e o Sr. Gevanildo (Dido Lima) foi eleito suplente
para a vaga dos operadores turísticos.

Voltando aos assuntos gerais, o Sr. Sena, inscrito para falar, observou que alguns quiosques
não estão cumprindo os acordos estabelecidos e estão construindo cercas e ocupando espaços
indevidamente, em desacordo com o Código de Posturas. O Secretário de Turismo explicou as
responsabilidades  da  Prefeitura,  ressaltando  as  dificuldades  de  fiscalização  e  aplicação  de
penalidades.  Ele  também  destacou  a  necessidade  de  que  todas  as  irregularidades  sejam
formalmente denunciadas, a fim de que possam ser tomadas as devidas providências.



CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PERUÍBE
CONTUR

O Sr. Gevanildo retornou ao tema das motos aquáticas, relatando a falta de documentação dos
operadores de turismo náutico no Rio Guaraú. O Sr. Edilson explicou que pretende reiniciar o
curso  do  ESEP  (Escola  de  Serviços  de  Emprego  e  Profissionalização)  e  vinculá-lo  à
regularização dos prestadores de serviços turísticos.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada em seu tempo. Lavrou-se a presente ata a
que se refere esta Reunião do Conselho Municipal de Turismo de Peruíbe que, após lida e
aprovada, foi assinada pelo presidente da reunião.

Silvio Antonio Pereira Venancio
Presidente em execicio.
CONTUR Peruibe/SP
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